

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 129 (6714)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 3 ноября 1981 года
Цена 2 коп.

Твоя строка в Октябрьский рапорт



Вклад прокатчиков

Отличным трудом решены отмечать юбилей родного комбината листопрокатчики нашего цеха.

Обо всем хочется отметить ударный труд рабочих четырехклеточного стана. Уже к 29 октября этот коллектив рапортовал о выполнении месячного задания. При этом выдана сверх плана 4741 тонна холодного проката.

Наибольший вклад в копилку сверхплановой продукции внесли труженники третьей бригады, руководимой мастером А. Р. Сергеевым и старшим вальцовщиком П. Н. Бурцевым: на их счету 2884 тонны проката сверх плана.

Ю. ЛИТВИНОВ,
председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 5.

Встречая юбилей

Коксохимика прилагают немало усилий для обеспечения предприятий страны качественной продукцией химических цехов производства.

На минувшей неделе лучших результатов в социальном соревновании добился коллектив первого цеха улавливания, который перевыполнил производственные задания по выпуску бензола, сульфата аммония и фенолятов сточных вод.

По итогам соревнования в цехе признаны лучшими по профессии аппаратчик бензолного отдела и н. и. н. Н. К. Лутов, аппаратчик сульфатного отделения А. Н. Волков, бригадир электромонтеров А. С. Сычев и чистильщик хампродуктов Л. Н. Яромасова.

Эти труженники стремятся ударной работой достойно встретить 50-летие коксохимического производства и золотой юбилей комбината.

А. КОВАЛЕВ,
зам. председателя профкома КХП.



Имя машиниста крана Ихтияра Байгарина в мартеновском цехе № 2 знает весь коллектив. Он неоднократный победитель социального соревнования, выполняет большую общественную работу — является общественным инспектором по охране труда и технике безопасности. На участке, где работает Ихтияр Байгарин, все машины и механизмы работают безаварийно, находятся в образцовом состоянии. И во всем пример здесь показывает передовой машинист.

На снимке: Ихтияр БАЙГАРИН.

Фото Т. Усик.

ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается вахта ударного труда в сталеплавильном переделе. Из цеха в цех переходит почётная Книга эстафеты, посвященной золотому юбилею нашего комбината.

Следующие в трудовой эстафете — вспомогательные цехи передела. От них сегодня зависит стабильная работа всех сталеварских коллективов. По праву лучших первыми приняли символ эстафеты труженники ЦРМП № 1.

Хорошо погрудились ремонтники. Средняя норма выработки здесь составила 129,2 процента, при обязательствах 125,6. Выбрано и вновь использовано в клад-

ке 68 тонн огнеупоров, что превышает обязательства на 13 тонн.

Хотелось бы отметить высокопроизводительную работу звеньев, которыми руководят старшие огнеупорщики В. П. Макарусов, Х. А. Юлдашев, А. П. Опарин, Ю. П. Харитонов, Д. С. Гелеханова.

В. ЛЫСЕНКО,
председатель комитета профсоюза сталеплавильного производства.

В ногу с технологами

На двое суток раньше календаря наступил ноябрь для трудящихся прокатного отделения ЛПЦ № 5.

На протяжении всего месяца бригады трудились ровно, с постоянным превышением плана. Это относится не только к прокатчикам.

Не подвели технологов и работники вспомогательных служб — механики, электрики, энергетики. Вальцовально-шлифовальный участок тоже был на высоте: подача

отреставрированных валков шла бесперебойно. Отличились в октябрьские дни бригадиры И. П. Осташико и Н. Р. Базутин, шлифовальщик М. Г. Касимов, бригадиры слесарей И. Е. Филиппов и Р. Р. Яковлев.

М. СТЕКОЛЬЩИК,
начальник прокатного отделения ЛПЦ № 5.

Состоялась конференция

31 октября состоялась XXXI отчетно-выборная профсоюзная конференция комбината. Конференция заслушала и обсудила отчеты о работе профсоюзного комитета и его ревизионной комиссии и приняла соответствующее постановление.

Затем состоялась выборы профсоюзного комитета и ревизионной комиссии, а также делегатов на XII областную отчетно-выборную профсоюзную конференцию рабочих металлургической промышленности.

На первом организационном заседании вновь избранного профсоюзного комитета его председателем избран В. Н. ТИМОФЕЕВ.

Подробный отчет о работе конференции читайте в следующем номере газеты.

У металлургов страны

Липецкий политехнический институт совместно с Новолипецким металлургическим заводом (НЛМЗ) провели исследования точности уравнивания шпинделей главных приводов прокатных станов в зависимости от уровня динамических нагрузок. Установлено, что точным является такое уравнивание, при котором на универсальные шарниры не передаются радиальные усилия от массы шпинделя. Было усовершенствовано применяемое для этого пружинно-гидравлическое устройство. Устойчивая длительная работа устройства достигнута путем добавления к существующей системе двух пакетов дросселирующих шайб, обеспечивающих требуемое давление в полости гидроцилиндра.

Промышленная эксплуатация устройства в черно-

вой клетке непрерывного плавильного стана 2000 горячей прокатки НЛМЗ в течение года показала увеличение долговечности деталей главной линии за счет снижения ударных нагрузок. Уменьшился износ вкладышей шарниров шпинделей. Ожидаемый экономический эффект составляет около 50 тысяч рублей в год.

Донецким научно-исследовательским институтом черной металлургии совместно с Челябинским заводом разработана схема и введена в опытно-промышленную эксплуатацию система технологической смазки валков на стане 2300/1700. В системе использован принцип противотока охлаждающей воды и впрыскиваемого масла. Кроме того, смазка может подаваться

на поверхность рабочих валков при помощи разработанных пневматических длиннофакельных форсунок, которые крепятся к боковым линейкам с входной стороны клетки — по две на каждый рабочий валок. В качестве смазки использовали минеральные масла Ц-24, Ц-52, П-26, расход их составил 150—200 г/т проката. Подавали смазку на вторую и предпоследнюю клетку непрерывной группы (клетки № 4 и 7).

В результате применения технологической смазки достигнуто снижение износа рабочих валков в среднем на 10—20 процентов. Отмечено улучшение микрорельефа поверхности валков.

Макеевским металлургическим заводом совместно с Донецким политехническим институтом в про-

мышленных условиях опробована фурма с двумя плоскими соплами для продувки металла кислородом в подовых сталеплавильных печах. По результатам опробования на 250- и 480-тонных мартеновских печах установлено снижение удельных расходов топлива на 6—15 кг и кислорода на 0,3—3,0 м³ на тонну стали; увеличение выхода годного (на 0,5 процента) и коэффициента использования кислорода (на 15—20 процентов), а также снижение выносов. Это свидетельствует о преимуществах плоской струи перед круглой. Плоские сопла могут быть использованы в любой конструкции продувочного устройства для улучшения его технических характеристик.

Обзор подготовлен инженерами ОНТИ ММК.

Лауреаты областной премии „Орленок“

Бюро обкома ВЛКСМ, президиум областного совета ВОИР, президиум областного совета НТО рассмотрели предложения комиссии по присуждению областной молодежной премии «Орленок» в области науки, техники и производства.

В числе других премия 1981 г. присуждена: Л. Ш. НОВАКУ, старшему инженеру, Е. В. АРТАМОНОВОЙ, инженеру, А. И. ТЮЛЕНОВОЙ, инженеру лаборатории валков прокатных станов ЦЛК ММК, — за работу «Исследования причин поверхностных повреждений опорных валков и разработка мероприятий по их устранению».

Новые стройки ММК

НЕУВЯЗКИ НА СТАРТЕ

О коксовой батарее № 7-бис пока ведется мало разговоров. Понятно, почему. Объект не пусковой, и строительство его находится в начальном состоянии. Сегодня мы стоим лишь у истоков его рождения. Но ведь рано или поздно наступит момент, когда усилится спрос за состояние дел на этом объекте, и все начнут ссылаться на промедление, допущенное Земстроём. Короче говоря, уже сегодня мы должны готовить фронт другим исполнителям на строительстве коксовой батареи № 7-бис.

И мы готовим этот фронт, а замедленность темпов вызвана сторонними причинами. Начали мы устройство ластового дренажа, подготовили основание для него. Но все уперлось в изставку щепня. С 23 октября направляем мы заявку в управление производственно-технологической комплектации треста об ежедневной поставке 150—200 кубометров щепня. Если бы она выполнялась, на объекте было бы уже уложено 700—800 кубометров щепенки. И мы смогли бы треть основания батареи передать Бетонстрою, то есть привлечь на новый объект еще и смежника. Но наши заявки не выполняются УПТК даже наполовину. За четыре последних дня поступило лишь 70 кубометров щепня.

Пора разворачивать фронт и на площадке дымовой трубы «семерки-бис». Он тоже значительный и трудоемкий: глубина котлована для основания трубы 11 метров. Чтобы начать здесь работы, необходимо срочно перенести коммуникации: электрокабельный блок, пожарно-питьевой водопровод и водосток. На все это требуется техническая документация. Управление капитального строительства комбината не выдает ее Спецпромстрою. А в результате мы оказываемся без фронта. Неужели и на строительстве коксовой батареи № 7-бис повторится та же история, что происходила на пусковой батарее, когда была скомкана начальная стадия ее возведения и все решалось впопыхах?

В. МОЛОДЦАНОВСКИЙ,
начальник участка;
А. СОКОЛОВА,
бригадир Земстрою.

Очередной совместный выпуск газет «Магнитогорский рабочий», «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» на пусковых объектах комбината читайте на 3-й странице.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Группа
нашла
силы

Вторая бригада обжимного цеха № 3 заканчивала сентябрь с большим отставанием от плана, превышающим 9 тысяч тонн. Обстановка требовала решительных действий партийной группы по улучшению организации производства, согласованной работы всех звеньев, по повышению исполнительской дисциплины и ответственности коммунистов и всех членов коллектива за порученное дело. Надо было, наконец, сделать перелом в настроении людей, помочь им поверить в свои силы. С этой целью и собрались коммунисты, профсоюзный и комсомольский актив бригады на открытое партийное собрание.

С самого начала на нем было взято верное направление: не искать внешних оправдательных причин, а сосредоточить внимание на внутренних недостатках, поисках резервов производства и усиления личного вклада каждого в обеспечение ритмичной работы. Старшие рабочие, бригадиры и другие выступавшие высказались и самокритично анализировали причины неудовлетворительной работы, особенно участка нагревательных колодцев и станового проката. Старший нагревательщик, партгрупорг Ю. И. Потапов, говорили они, должен задавать тон в обеспечении согласованной работы, информировать главные посты о наличии и готовности слитков на прокат на каждый час. Не делал он этого, то ли забывал, а, может, чувство ответственности притупилось.

Приводили на собрании и такой пример. В сентябре сломался транспортер ножниц. Не так уж велика авария. На ее устранение при правильной организации работ (опыт на этот счет имелся) уходило не больше двух часов. Но на сей раз бригадир слесарей А. С. Мартынов допустил существенную ошибку, неправильно организовал работу, и стан простоял пять часов. Коммунисты и другие участники собрания говорили также о необходимости усилить контроль за правильной эксплуатацией оборудования, проведением профилактических ремонтов.

Собрание наметило конкретные задачи по повышению организующей роли партгрупоргов и авангардной роли каждого коммуниста в коллективе. К чести коммунистов группы и партгрупоргов Ю. И. Потапова они активно взялись за выполнение принятого на собрании решения. Надо заметить, что сам Потапов подает на главные посты выверенную информацию о наличии и готовности слитков на каждый час, а это позволяет задавать нужный ритм прокатки.

Значительно улучшил организацию работы старший вальцовщик Г. М. Кондратьев, добиваясь согласованности действий по всей технологической цепочке.

Начальник смены А. Н. Малашкин, партгрупорг и профгрупорг изменили отношение к подготовке и проведению сменно-встречных собраний. Сейчас и анализ работы делается более глубоким, и добрые дела, старания людей как положено отмечаются. Словом, собрание дает хорошую зарядку на смену. Партийная группа усилила спрос с коммунистов за выполнение должностных и общественных обязанностей.

Все это помогло изменить настроение людей, их отношение к делу и добиться ритмичной работы в октябре. Коллектив бригады погасил задолженность и на 28-е число прокатал более 400 тонн стальных слитков.

В. ЛАКИЗА,
бригадир электромонтеров, заместитель секретаря парторганизации обжимного цеха № 3.

Не числом,
а умением

Прошел месяц, и коллектив станции Входящая видит на фотостенде победителей социалистического соревнования. Фотографирование победителей, оформление стенда поручено молодому коммунисту составителю А. Н. Давыдову. И не было случая, чтобы он не оформил в срок стенд, не выполнил поручение партийной группы. Фотостенд в дополнение к доске трудовых показателей — действенное средство гласности социалистического соревнования. Он нравится трудящимся, они эмоционально его воспринимуют. Весь наш коллектив благодарен коммунисту Давыдову за эту его общественную работу.

Наша партийная группа небольшая по численности, состоит из шести коммунистов. Но очень заметно ее влияние на все стороны жизни коллектива. И это потому, что каждый коммунист занимает активную позицию, служит личным примером в труде и общественной жизни, старательно выполняет данное ему поручение.

Вот заместитель партгрупорга В. А. Кузнецов. Это ведь по его предложению наш коллектив выступил на железнодорожном транспорте комбината с инициативой «Грузам 11-й пятилетки — зеленую улицу. Цехам комбината — бесперебойное транспортное обслуживание». Эта инициатива получила широкое распространение и положена в основу социалистического соревнования. В. А. Кузнецов сам уважаемый нами политинформатор, и заботится о том, чтобы активно работали все политинформаторы и агитаторы. Его опыт идеологической, воспитательной работы обобщен парткомом ЖДТ.

Многое значит личная инициатива коммунистов. Вот убедительный тому пример. По предложению начальника района Л. Н. Черкасова, дежурного по станции Тонкий лист Т. А. Кучеренко внесено дополнение в порядок применения балльной оценки качества труда. Ныне у нас учитывается не только от-

грузка готовой продукции, но и подготовка, расстановка под погрузку вагонов для следующей смены. Это обеспечивает слаженность, ритм в работе, ускоряет погрузку и уменьшает простои вагонов.

Организаторская и воспитательная работа коммунистов группы дала и такой положительный результат. Наш коллектив стал вторым в цехе эксплуатации, который в этом году не допустил ни одного нарушения трудовой и общественной дисциплины и ни одного срыва дежурств дружинников в микрорайоне.

Активность коммунистов, старательное выполнение ими поручений во многом зависят от хорошо налаженного контроля и проверки исполнения. За это надо отдать должное партгрупоргу, диспетчеру Н. Н. Ермолаеву. Он, как говорится, умеет держать руку на пульсе жизни: вынести на обсуждение коммунистов злободневный вопрос, провести в жизнь решение собрания, вовремя заслушать сообщение коммуниста. Сила нашей группы, я бы сказала, не в числе, а в умении работать в коллективе, повести его за собой.

Г. САНДЫРЕВА,
член КПСС, старший прямо-сдатчик.

Предложили
коммунисты

На отчетно-выборном собрании коммунисты мартеновского цеха № 1 внесли ряд предложений по совершенствованию производства, улучшению идеологической, политико-воспитательной работы. Бюро рассмотрело эти предложения, многие включило для выполнения в план мероприятий. Некоторые из них уже выполняются.

Ферросплавы и коксик на 31-й агрегат приходилось подавать со стороны 35-го агрегата. На это уходило много времени. Сейчас, как и предлагали сталевары 31-го, здесь делается люк, через который будет удобно подавать эти материалы.

На блоке малых печей старая заправочная машина заменяется на новую. Она позволит ускорить заправочные работы и экономить материалы.

На собрании отмечалось, что в бригаде № 1 не выпускается стенная газета. Партийная группа и партгрупорг А. М. Соколов ушли это замечание. Редакция оживила работу и уже выпустила после собрания номер газеты.

Начато выполнение и других предложений коммунистов. Мы намерены регулярно информировать их о том, что практически сделано по критическим замечаниям и предложениям.

Г. ПОПОВ,
член бюро парторганизации мартеновского цеха № 1.

Комсомольцы ремонтно-строительного управления УПЖКХ собираются вместе не так уж часто: сказывается разбросанность участков. Но на отчетно-выборное комсомольское собрание, главное собрание года, пришли все, кроме тех, кто отсутствовал по уважительной причине.

О многом говорилось на собрании. В отчетном докладе секретарь комсомольской организации РСУ Михаил Зубарь рассказал о достижениях молодежи, поставил задачи на будущее.

Комсомольцы ремонтно-строительного управления есть чем гордиться. Пять комсомольско-молодежных коллективов трудятся здесь и поочередно выдвигают победителей общекорпоративного социальное соревнования. Но, как отметил М. Зубарь, успехи были бы еще значительней, если бы каждый молодой рабочий, каждый комсомолец по-настоящему проникся чувством ответственности за порученное ему дело. В некоторых коллективах нет еще той комсомольской спайки, которая должна отличать молодежный коллектив и работать на него.

Большую помощь в этом могли бы оказывать молодым рабочим бригадиры, но они пока не интересуются комсомольской жизнью. И все же роль комсомольской организации ремонтно-строительного управления с каждым днем растет. Лучшим показателем этому служит активизация социальное соревнования, посвященного золотому юбилею комбината. Каждый комсомольско-молодежный коллектив принял на себя повышенные социальные обязательства, которые успешно выполняются.

На отчетно-выборном собрании поднимались не только производственные вопросы. Большое место в докладе М. Зубаря было уделено учебе молодежи. 47 человек из ремонтно-строительного управления повышают свой общеобразовательный уровень в школах рабочей молодежи, техникумах и высших учебных заведениях. Кроме того, 60 человек по-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

ВНИМАНИЕ
НА НЕДОСТАТКИ

сещают три школы комсомольской политсети.

Кстати, о школах политсети. Докладчик отметил, что занятия здесь проходят еще на недостаточном уровне. Слушатели школ комсомольской политсети зачастую не имеют конспектов, слабо готовятся к занятиям пропагандисты, низка посещаемость школ. С посещаемостью вечерних школ дело тоже обстоит далеко не лучшим образом. Только 75 процентов учащихся регулярно посещают школы рабочей молодежи. Думается, новому составу бюро ВЛКСМ управления нужно обратить на эти недостатки серьезное внимание.

Критиковалась на отчетно-выборном собрании деятельность штаба «Комсомольского проектора» (начальник А. Зигангиров). Нерегулярно выпускались листки «КП», редко проводились рейды по выявлению недостатков на участках. А недостатки, к сожалению, еще есть. До сих пор неэкономно расходуются, например, стройматериалы, нерационально используется рабочее время, и к этому нельзя относиться равнодушно, нужно чаще проводить рейды, сотрудничать с народными контролерами, критически отражать недостатки. А этого штабу «Комсомольского проектора» как раз и не хватает.

Слабо развивается среди молодежи РСУ рационализаторское движение. Например, с начала 1981 года в РСУ было подано всего 17 рационализаторских предложений, не менее 32. Но и из этих семнадцати лишь небольшая часть принадлежит комсомольцам и молодежи, хотя в РСУ есть опытные

молодые специалисты, такие как Г. Прймай, А. Титов и другие.

И еще хотелось бы отметить состояние спортивно-массовой работы, тем более, что недавно вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Нет еще в ремонтно-строительном управлении единой команды, нет спортивной формы, всего лишь 35 процентов молодых рабочих сдали нормативы комплекса ГТО... Между тем, спортсмены в РСУ есть, причем хорошие спортсмены. Они неоднократно занимали призовые места, принесли победу своему управлению. Но что может небольшая группа энтузиастов, когда остальные комсомольцы не принимают участия в спортивных мероприятиях? Это прямой упрёк комсомольскому бюро и ответственному за спортивную работу в цехе А. Манятовскому.

Я намеренно сегодня мало говорил о положительных сторонах в жизни комсомольской организации ремонтно-строительного управления. Это, бесспорно, одна из сильнейших организаций на комбинате. Здесь есть и интересные начинания, и трудовые победы, широко развита сеть наставничества. Но все-таки не нужно останавливаться на достигнутом, необходимо все время стремиться вперед. Поэтому основное внимание новому составу бюро ВЛКСМ нужно уделить исправлению тех недостатков, которые пока имеются в жизни комсомольской организации ремонтно-строительного управления УПЖКХ.

И. КОНОПОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Помнить

О последствиях»
Статья под таким заголовком, опубликованная в газете 12 сентября, обсуждена на собраниях коллективов трудящихся цеха. На совещании инженерно-технических работников и заседании партийного бюро механику цеха Желтухе Г. М. указан на слабую работу по профилактике производственного травматизма. За октябрь 1981 года ему будет выставлена неудовлетворительная оценка.

А. БЕЛЫЙ,
начальник цеха РОФ
«Перепростоям вагонов — застой»
В статье, опубликованной в «Магнитогорском металле» под таким заголовком 3 сентября 1981 года, отмечался факт перепростоя вагонов с картоном и флюоритом.

Статья обсуждена на совещании ИТР. Для обеспечения выгрузки вагонов с подобными грузами впредь будут привлекаться дополнительно трудящиеся с других подразделений производства. Одновременно обращено внимание УМТС комбината на необходимость поставки сырья в соответствии с заявками производства и равномерно по месяцам года.

Г. ЧУГУННИКОВ,
начальник огнеупорного производства.



Дмитрий Федорович Лобов возглавляет профсоюзную организацию аглоцеха № 1 горно-обогатительного производства. Знание людей, их настроения, внимание к нуждам трудящихся отличают этого профсоюзного активиста. Не случайно Дмитрий Федорович Лобов награжден знаком ВЦСПС «За активную работу в профсоюзах».

На снимке: Д. Ф. ЛОБОВ.

Фото Т. Усик.

РЕКОНСТРУКЦИЯ КОМБИНАТА УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Коксовая батарея № 8-бис. Совместный выпуск газет «Магнитогорский рабочий», «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» на пусковых объектах комбината.

В ГРАФИКЕ

Послерастопочный монтаж коксовой батареи № 8-бис — это сложный комплекс работ, требующий больших усилий от коксохиммонтажников. Коллектив нашего участка успешно решает поставленные перед ним задачи: монтаж идет в соответствии с графиком. Опытные бригады монтируют площадки обслуживания газосборников, клапанные коробки, делают обратный аммиакопровод.

Коксохиммонтажники готовятся начать монтаж орбитального аммиачного провода. Заканчивается испытание постоянного газопровода под батареей с отопительной арматурой. Короче, послерастопочный монтаж батареи идет полным ходом. На нем заняты многие бригады. Но хотелось бы, в первую очередь, отметить сегодня бригады Ивана Смирнова, Николая Фатуна, Петра Ключкина и Леонида Окулова, которые ударным трудом подают пример другим коллективам.

М. ТАРАНЕЦ,
начальник участка
Коксохиммонтажа.

С БОЕВЫМ НАСТРОЕМ

Наша комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков выполнила в этом месяце значительный объем работ на строительстве коксовой батареи № 8-бис. Две недели назад мы завершили монтаж сборного железобетона на самой верхней отметке угольной башни. Это ее перекрытие. Работать было нелегко на такой высоте, но работа шла днем и ночью. Мы и теперь трудимся в две смены. Время горит, ведь до пуска батареи остается менее двух месяцев, а сделать надо многое.

С высотного объекта мы перешли к подошве батареи: Сначала бетонировали основание и устанавливали закладные для путей тушильного вагона. Прошли около 70 метров и вынуждены были прекратить работу, потому что дальше все еще не подготовлен фронт.

Теперь мы приступили к бетонированию путей коксоыткатывателя. За какую работу ни возьмись, она оказывается важной и необходимой и, конечно же, выполнение ее приближает пуск батареи. Мы инициаторы движения за выполнение сменной комсомольской нормы на 130 процентов. И сегодня бригада верна этому девизу.

С особым, праздничным настроением встретили мы день рождения комсомола. С высоким накалом трудились опытные работники Григорий Бригадир, Галимулла Ганеев, комсомолец Владимир Авилов.

В. КОРОТКИХ,
бригадир Бетонстроа.

130 процентов — норма

Коксовая батарея № 8-бис недаром названа Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Занимателями досрочного выполнения заданий на этом пусковом комплексе в честь 64-й годовщины Великого Октября являются комсомольско-молодежные бригады. Они есть в каждом управлении, задействованном на «восьмерке-бис». На них равняются остальные бригады.

Наша бригада тоже комсомольско-молодежная. И коксовая батарея для нас стала стройкой № 1. Мы выполняем ответственное задание по подготовке ее объектов к приему тепла. Сегодня мы устанавливаем стеклоблоки на перегрузке 15-Б, делаем метлахские и мозаичные полы в подсобных помещениях батареи.

День рождения комсомола мы отметили выполнением комсомольской нормы. А эта немалая — 130 процентов в смену. Более десяти лет тому назад с инициати-

вой о такой норме выступил комсомольско-молодежный коллектив во главе с коммунистом Василием Коротких из Бетонстроа. И нас радует, что инициатор этого нестаряющегося почина трудится рядом с нами, на коксовой, и своими делами подтверждает его жизнестойкость и необходимость.

В день рождения комсомола в нашей бригаде с особым боевым настроем трудился кандидат в члены КПСС Павел Мощный. Он недавно пришел из Армии, решил стать отделочником. Работает в паре с Ириной Олевой и решил, посоветовавшись с ней, добиться постоянной сменной выработки 130 процентов.

Столь же хорошо трудились в этот день комсомолки Наташа Шулямина и Наташа Мухина на устройстве полов.

Т. КОНОНЧУК,
бригадир
Промотделстроа.

Важно все

Главными задачами этой недели на строительстве коксовой батареи № 8-бис являются подача тепла на объекты комплекса, сдача актов строительно-монтажной готовности и поставка недостающего оборудования. Решаются эти задачи в разной степени. Например, 28 октября была подготовлена к приему тепла перегрузка 1-К. Здесь славно потрудились бригада плотников-бетонщиков Егора Мултанова из шестого управления. Особо в этом коллективе следует отметить Николая Гозорящего и Виктора Садчиков, которые подают пример товарищам в работе. Пущено в этот же день тепло и в отделение окончательного дробления, где выполняли значительный объем работ бригада плотников-бетонщиков Виктора Михайлова из генерального стройуправления № 5 и отделочники, возглавляемые коммунистом Александром Сутудой из Промотделстроа.

Со сдачей актов отстают и строители, и монтажники. Поставка оборудования для коксовой батареи № 8-бис тоже дебатировалась из оперативки в оперативку.

Коксовая батарея № 8-бис находится на завершающей стадии строительства. Ее раздают, то есть снимают с нее щиты тепляка, звенят т. Жаркова и Воробьева из седьмого управления. А в прорабском домике Коксохиммонтажа инженерно-технические работники ведут разговор о том, куда им складировать колонны, фермы и радиаторы тепляка, прикидывают, как в короткий срок провести его демонтаж. Сегодня на комплексе батареи нет маловажных заданий и проблем. Все важно и должно выполняться в сжатые сроки.

Н. СТАРКОВ,
профессор на строительстве
коксовой батареи
№ 8-бис.

За пустым столом конторского образца передается безделью человек. Защитная каска, нахлобученная на его голову, свидетельствует о его принадлежности к отряду строителей. Но паутина за его спиной подтверждает, как нельзя нагляднее, его склонность к дремотным грезам, то есть к ничегонеделанию.

Что и говорить, злая картина. И подписи, обрамляющие ее, усиливают ее эмоциональное воздействие на зрителя. Надпись прозаическая:

«Изыскания всевозможные причины, до сих пор не начинают работы на бункерах коксосортировки Востокхимзащита (начальник участка тов. Казеннов)».

Картинка обрела конкретную направленность. Заключительный штрих к ней добавили стихотворные строки, размер которых заставляет вспомнить лучшие традиции сатиры:

ЯЗЫКОМ САТИРЫ И ЮМОРА

— Ау. Казеннов! Где вы? Отзовитесь! Молчанье — сколь ни неприятен слух. Чего он ждет, скажите нам на милость? Наверно, поплясывая «белых мух».

Теперь это уже не картинка, а целостный критический отзыв на бездельствие одного из исполнителей на строительстве коксовой батареи № 8-бис. О неслучайности его свидетельствует общий заголовок: «Крокодил», № 44, дата: «19.X.81» и подпись: «Штаб стройки».

Двумя днями позже среди других планшетов наглядной агитации на строительстве «восьмерки-бис» занял свое законное место 45-й выпуск «Крокодила» с подзаголовком «Актозаготовители». На иллюстрации человек в поварском колпаке сыплет соль в бочку, испещренную

Если вы войдете в кабинет начальника второго участка Механомонтажного управления треста «Востокметаллургомонтаж» С. Д. Тельцова, то первое, что бросится вам в глаза, — переходящее Красное знамя. В небольшом помещении оно кажется огромным — чуть ли не на полстены разметнулось его полотнище. Право на хранение знамени коллектив участка заслужил отличной работой в третьем квартале. Здесь были наилучшими и процент выполнения плана, и производительность труда.

Способствовала общей победе и четкая работа коллектива на коксовой батарее 8-бис. Десять бригад направили участок на этот объект. Среди бригадиров такие известные у монтажников имена как Н. Н. Прохоров, Н. Ф. Абросимов, И. В. Левшин, Г. А. Солдаткин. То есть силы на восьмерке сосредоточены серьезные — и по количеству, и по качеству.

Соответственно с этим была и отдача. В марте механомонтажники повели наступление на батарею со стороны ЦЭС. По пути они тянули нитку теплопровода. В июне вплотную приблизилась к большой стройплощадке, рассредоточились по ней и с той поры работают уже на нескольких объектах одновременно. Всего участку необходимо освоить здесь 800 тысяч рублей. Три четверти суммы обеспечены готовой работой. Осталась еще четверть. Маленький нюанс: четверть четверти рознь. Конечно, как правило, самая нудная — работы остаются мелкие, трудоемкие и плохооплачиваемые. Да еще сплошные «экзамены», то есть сдачи актов. Совсем как в школе под конец учебного года.

О проблемах текущего дня С. Д. Тельцова можно не спрашивать. Собственно, весь рабочий день его состоит из разрешения их, и если немного понаблюдать за ним...

Звонок с завода механомонтажных заготовок: — Слушаю! Выполняли? Поняно, подпишу. А пятисотку? Когда, говорю, пятисотку закончите? Позарез нужна. Только вы постарайтесь уж того, без брака. Начнешь проверять — дефект на дефекте. То отверстие в крышках нет, то еще чего.

Подходит к новенькому: — Получил инструмент? Все нормально? Редуктора проверь, чтобы стекла на месте были.

Разговаривает с рабочим, подавшим заявление на

расчет: — Заработки, говоришь, маленькие? Сколько помню, ниже двухсот у тебя не было. Значит, твердо решил... Ты открыл бы секрет, куда переметутся надежды Там, небось, хорошо. Глядишь, и я за тобой.

Окликает прораба: — Ситников, зайдй на минутку! Маяровский звонил, спрашивал, будешь ли ты флянцы брать, 295 и на 8 отверстий, как ты и просил. На двенадцать просил? Ну, позвони ему сам.

Рабочий день начался. На все прикипши, расстановка людей и распределение машин уходит около часа. Далее — обход по всем объектам. Основное внимание, конечно же,

О ВОЗМОЖНОСТЯХ, КОТОРЫХ НЕТ

восьмой-бис. Этот объект и по значению главный, и, если хотите, по склонности: сорок лет Сергей Дмитриевич так или иначе связан с ремонтом и монтажом коксовых.

— Батарею № 8-бис строить и приятней, и ответственной. Новая технология, большой объем выпускаемого кокса повышенного качества — все это требует от строителей и монтажников более тщательного подхода к делу. Конкретно же о задачах вышедшего дня лучше прораба Габдрахманова никто не расскажет.

Шамиль Габдрахманов говорил резко. Говорил о том, как трудно сейчас приходится механомонтажникам на стройплощадке, называл конкретные причины срыва.

На конвейере 5—6 монтажники выполнили только 25 процентов работ. Доделать «пятерку» не дают рабочие из СУ-2: «На голову бегать лют!» На шестом те же строители «забыли» оставить для монтажников закладные. Спрашивается, к чему же пристыковывать?

Следующей по счету галереи нет как таковой — Уралстальконст р у к ц и я только-только начала ставить колонны. Судя по всему, сроки сдачи их Механомонтаж нарушит: на каждый конвейер уходит месяц хорошей работы, а конвейеров еще целых три.

Внутри коксосортировки исполнена вынуждена трудиться ударная бригада Н. Ф. Абросимова. Причина

— все та же забывчивость строителей. СУ № 6 не оставили в теле и перегорелках здания отверстия для труб водовода. Ежедневно главный инженер управления А. Я. Анискин дает задание мастерам, те аккуратно записывают его, а воз, между тем, и ныне там. Стальконструкция не спешит передать монтажникам монорельс под кран-балку, а те не могут из-за этого начать монтаж оборудования. Срок последнего обещания истек в минувшую среду.

Что дальше: новое обещание или все же монорельс? Есть претензия у Механомонтажа и к отделу оборудования. По слухам, нестандарты все давно готовы, но почему-то на коксо-

сортировке они никак не являются. Попутно Ш. Габдрахманов сообщает, что башенным краном базы механизации на сортировке безраздельно завладели УКС и СУ № 6, а механомонтажники — в роли ласынок. Их машины по 2—3 часа на выгрузке ждут своей очереди.

И совсем уж непонятно, почему почти что родственник, завод монтажных заготовок (директор В. П. Ковальчук) стремится в первую очередь спихнуть в их адрес простенькие изделия: коробки, желоба и т. п. А сорок тонн сложного оборудования, требующего тщательной обработки, не спешит отправлять. Так сказать, по-родственному.

Монтажники полны решимости завершить год 50-летия своего треста по-ударному. Когда у них есть фронт работ, и результаты показывают они хорошие. Так, бригада В. К. Евланова, что на коксосортировке, за месяц установила 80 тонн оборудования и 20 тонн металлоконструкций. Бригада — это, по сути, четыре человека. Можно себе представить, какой темп прибрела бы работа, если бы все 110 механомонтажников имели бы возможность показывать на 8-бис такие результаты.

Ю. БАДАВАНОВ,
корреспондент газеты
«Магнитогорский рабочий»;
В. ТУМАНОВ,
корреспондент газеты
«Магнитострой»;
Н. ЯКШИН, наш корреспондент.

встно всей стройке. Так что и этот выпуск «Крокодила» бьет не в бровь, а в глаз.

26 октября в биографии штаба стройки еще одна памятная веха — выход «Крокодила» № 46 с невинным заголовком: «Бабушкины сказки». Иллюстрация тоже довольно таки невинного свойства: двое мужчин в женских платочках предостерегают идилического свойства: то ли вяжут чулки, то ли распускают старые кофты. Стихотворный же комментарий лишен идилической беззубости:

— Будет это, будет то! — Обещает всем ОТО, — Сталь, машины, трубы, смазки... Вот вам бабушкины сказки!

Прозанческая часть «Крокодила» доводит картину до предельной конкретности:

«Двересменные машины, нержавейка, оборудование конвейеров угольных ям, трубы, смазки... Богато «меню» оборудованья, выдачу которого срывает отдел оборудования УКСа ММК (т.т. Дахис и Торгашов)».

Копия этого выпуска «Крокодила» была увезена в управление металлургического комбината.

Остается добавить, что «Крокодил» успешно выполняет свою миссию на строительстве коксовой батареи № 8-бис. «Крокодил» бичует нерадивых, выводит их из глубокого сна в предпусковую пору. «Крокодил» воспитывает языком сатиры и юмора. Он строит «восьмерку-бис» наравне с передовиками соревнования.

М. СМОЛЕНСКИЙ.

В НЕБОЛЬШОЕ подвальное помещение жилого дома, где располагается самостоятельная киностудия металлургов, меня привело доброе известие: новый фильм кинокритиков «Звездный час Василия Наумкина» на областном фестивале любительских фильмов был отмечен Дипломом первой степени и награжден специальным призом зрителей.

В общем-то эта новость не воспринималась как какая-то сенсация: самостоятельная киностудия «ДКМ-фильм» — неоднократный лауреат и дипломант различных фестивалей и конкурсов любительских фильмов.

ПОТРЕБНОСТЬ ДУШИ

Будни самостоятельной киностудии

— но не порадоваться еще одному успеху наших кинолюбителей было нельзя. Тем более, что им пришлось выдержать серьезную конкуренцию. На смотр, проходивший под девизом «Наш адрес — Советский Союз», было представлено более 40 кинолент самостоятельных авторов.

Мне уже не раз приходилось рассказывать о делах киностудии, ее участниках. И все же затолкалось еще раз ожить в той обстановке, где делаются фильмы, где рождается замысел новой работы.

— Да, чаще всего здесь, когда мы все вместе, и появляется идея создания очередного фильма, — говорит руководитель киностудии В. М. Лантенов. — Конечно, только всегда служит какое-то событие, которое происходит на комбинате или в городе. Так, в 1978 году мы сняли фильм «Плавка» о 300-миллионной тонне стали, выпущенной мартеновцами Магнитки. И в том же году этот фильм получил серебряную медаль на международном фестивале любительских фильмов.

Фильм о доменщике Василии Наумкине мы решили снимать, узнав, что его избрали делегатом XXVI съезда партии.

К сожалению, нет возможности сейчас показать эту киноленту, она отправлена в Москву на Всероссийский фестиваль любителей с к и х фильмов. Но съемочная группа (в нее входили крановщик блюминга М. Арсланов, электрик РОФ В. Рогачев, работник КИП и автоматики С. Мартынов, водитель трамвая А. Король) стремилась в десятиминутной ленте показать человека, чья жизнь, работа и деятельность непосредственно связаны с делами страны. И показать при этом, как прост и естествен Наумкин как на своем рабочем месте, так и на трибуне

тедей выразить себя, поэтому что с мнением и с желанием каждого здесь считаются все.

Почти всегда в титрах фильма значатся фамилии Михаила Арсланова и Владимира Рогачева. Они в студии со дня ее основания, — а это двадцать с лишним лет. За это время они вдвоем и совместно с другими студийцами сняли немало фильмов. В основном это фильмы на рабочую тему, но фильмы, как правило, о людях, об их отношении к делу, о человеческих ценностях. И, что важно, Арсланов и Рогачев отличает умение взглянуть в человека, понять в нем главное и выразить это в работе.

Пока мы беседовали с руководителем, начали собираться студийцы. Одним из первых пришел Александр Король. Его стаж кинолюбителя пока невелик, в студии он всего два года, но увлечен по-настоящему.

А что, интересно, привело сюда Александра? — На день рождения мне подарили кинокамеру, — рассказывает он. — Попробовал снимать (раньше я занимался фотографией), поэтому какое-то представление о съемке имел. Но то, что получалось, мне не нравилось. Пришел позвонить в студию. Мне сказали: походи к нам, посмотри, сам все поймешь. С тех пор я в студии.

— А какая предстоит здесь сегодня работа?

— Обычно мы собираемся проивать, монтировать, озвучивать фильм и, конечно же, обсуждать новые планы, предстоящие съемки на натуре. А сейчас мы все под впечатлением прошедшего областного смотра. Группе наших ребят, в том числе и мне, удалось побывать на этом смотре. Сегодня будем обсуждать увиденное.

Вторник — один из рабочих дней студии. Ближе к шести все чаще открывается дверь: собираются студийцы, приходят гости и просто читатели. И мне подумалось, что совсем не случайно сюда тянутся люди, не связанные с киноискусством. Ведь увлеченность всегда привлекает, она — свидетельство богатого духовного мира человека, его умения смотреть на окружающее неравнодушным взглядом.

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

Упорство и воля

С 3 по 29 октября в спортивном зале ВОГ проходили игры чемпионата комбината по ручному мячу. Пять команд оспаривали чемпионское звание: локомотивного цеха, листопркатного, ПШЦ, мартеновского цеха № 1 и ГПТУ № 13. Увереннее других провели игры представитель ПШЦ и мартеновского цеха № 1. Между ними и состоялся финальный матч.

Интересно проходила эта игра. На первых же минутах вперед выходят игроки проволоочно-нитрипового цеха и ведут со счетом 7:1. Но мартеновцы сумели вскоре переломить ход игры и активными атаками сократили разрыв в счете до двух мячей. Первый период закончился при счете 14:12 в пользу команды ПШЦ. Во втором периоде — снова в атаке мартеновцы. Хорошие броски по воротам делают М. Арабаджи, В. Бобков, В. Бурмистров. За пять минут до конца встречи счет становится 22:22. Кто же теперь возьмет верх?

Слаженно и очень упорно атакуют игроки ПШЦ. Успеха достигают удары А. Богатова, В. Шевченко, И. Седых. Они действуют активнее и смелее, чем мартеновцы, и в конечном счете выводят свою команду к победе. 31:25 — таков итог матча, который выиграли физкультурники ПШЦ.

В. ВЛАДИМИРЦЕВ,
зав. учебно-спортивным
отделом ДСО «Труд».

ТУРНИР СТАРТОВАЛ

В городском шахматном клубе стартовал самый массовый турнир года — спартакиада ММК по шахматам.

В состязаниях принимают участие свыше 300 человек. Этому турниру предшествовали соревнования в цехах. А теперь сильнейшие шахматисты защищают честь своих коллективов. Среди участников немало опытных шахматистов. А наиболее сильные команды выставили такие коллективы,

как ЛПЦ № 3, заводоуправление, Гипромет.

После двух туров лидерами в своих группах стали шахматисты трамвайного управления, у которых 5,5 очка из шести возможных, а ЛПЦ № 3 (3 очка из 4).

Соревнования проводятся по швейцарской системе — в шесть туров. Так что основная борьба еще впереди.

А. ЗИГАНТРОВ,
наш общественный
корреспондент.



Внимание всего шахматного мира приковано сейчас к итальянскому городу Мерано, где проходит первенство мира по шахматам. После одиннадцати партий счет матча 4:1 в пользу чемпиона мира Анатолия Карпова. На снимке: играет чемпион мира.

Телефото АП-ТАСС.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Профком комбината получил план зарубежного туризма на первый квартал 1982 года.

Январь — ЧССР — 35 мест.

Февраль — Куба — 7 мест.

Венгрия — 3 места,

Мексика — 2 места.

Март — Финляндия — 6 мест.

Индия — 1 место,

ГДР — 3 места,

ЧССР — ГДР — 35 мест.

Ориентировочная стоимость путевок в социалистические страны — 250—300 рублей.

По всем вопросам обращаться в профком комбината (комната 32, телефон 3-58-88).

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Издательство «Металлургия» выпустило новую книгу «Комплексное внедрение НОТ на Магнитогорском металлургическом комбинате». В ней излагается опыт ММК по комплексному внедрению НОТ. На конкретных примерах показывается успешное решение многих производственных и экономических задач в результате совершенствования организации труда и управления.

Книга предназначена для инженерно-технических работников, экономистов

КНИГИ

предприятий черной металлургии, проектных и научно-исследовательских институтов. Может быть полезна слушателям системы экономического образования.

Вторая новинка издательства «Прокатка на многовалковых станах». В книге даны основные характеристики оборудования, а также элементы технологии холодной прокатки полос и лент на многовалковых станах. Изложены основы про-

МЕТАЛЛУРГАМ

изводства высококачественной кинескопной ленты. Приведены данные о средствах автоматизации и технологической смазке. Рассмотрены результаты исследования упругого взаимодействия валков 20-валковых станов, межвалковых давлений, профилировок и компоновок валков. Впервые приведены методики расчета упругих деформаций, профилировок валков и жесткости валкового узла.

Книга предназначена для инженерно-технических работников прокатных цехов и заводских лабораторий, сотрудников научно-исследовательских институтов, а также может быть полезна студентам соответствующих вузов.

Эти издания можно приобрести в техническом отделе книжного магазина № 4. Адрес магазина: проспект Металлургов, 13.

Р. НИКИФОРОВА,
продавец магазина.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.